

### *Список використаних джерел*

1. Беляев И. Д. Памятники русского церковного законодательства / И. Д. Беляев. // Православный Собеседник. – Казань, 1863. – Т. 2. – С. 245- 269.
2. Голубинский Е. Е. Обращение всей Руси в христианство Владимиром и совершенное утверждение в ней христианской веры при его преемниках / Е. Е. Голубинский. // Журнал м-ва нар. просв. – М., 1877. – Т. 190. – № 3. Отд. 2. – С. 100- 163; Т. 191., № 5. Отд. 2. – С. 26- 47.
3. Павлов А. С. Источники церковного права / А. С. Павлов. // Богословский вестник. – Сергиев Посад, 1899. – Кн. 3. – С. 386- 433, 538- 584.
4. Попов А. В. Суд и наказания за преступления против веры и нравственности по русскому праву / А. В. Попов. – Казань: Типо-лит. Имп. ун-та, 1904. – 531с.
5. Скрипнюк О. В. Місце і значення церковного права у формуванні правової системи Київської Русі / О. В. Скрипнюк. // Наукові записки: Зб. наук. праць. – Вип. 1. – Острог; 2000. – С. 20- 44.

### **КИРИЧЕНКО Д. Д.**

Национальный университет «Одесская юридическая академия»,  
аспирант кафедры истории государства и права

## **ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС ОБЪЕДИНЕНИЯ ГОСУДАРСТВ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОДРУЖЕСТВА И СОЮЗЫ В XX В.**

Государства всегда стремились к объединению любыми способами, как с помощью дипломатии, так и с помощью насилия. Причинами тому были достижения конкретных целей, таких как сотрудничество, общность интересов, военно-политические союзы либо увеличение территорий.

Первым объединением государств была Лига Наций, созданная в 1919 году на основании Версальского договора. Согласно Уставу, целями Лиги Наций были не прибегать к войне, поддерживать в полной гласности международные отношения, основанные на справедливости и чести, строго соблюдать предписания международного права, признаваемые отныне действительным правилом поведения правительств, установить господство справедливости и добросовестно соблюдать все налагаемые Версальским договором обязательства во взаимных отношениях организованных народов. В числе органов Лиги Наций функционировали: Международное бюро труда, Палата международного правосудия и многие другие. Всего в Лигу Наций входило 58 государств. Результаты деятельности Лиги Наций оказали позитивное воздействие на развитие международных отношений, их укрепление.

Но все же Лига Наций не смогла справиться со своими задачами по предотвращению войн и не могла ослабить глубокие противоречия между ведущими государствами мира, в результате возобновилась агрессия между государствами, что привело в конечном счете к Второй Мировой Войне. [1, с. 229]

Лига Наций была ликвидирована. После завершения Второй Мировой Войны, стал вопрос о создании нового содружества государств, новой международной организации, которая будет поддерживать мир и порядок среди государств, а также предотвращать войны. Инициатором создания международной организации стал Президент США Франклин Рузвельт. В июне 1944 г. он впервые заявил о планах создания международной организации безопасности. К началу переговоров в Думбартон-Оксе (21 августа — 28 сентября 1944 г.) были составлены английские, американские и советские предложения. Был согласован проект «Предварительных предложений» о создании Всеобщей международной организации по поддержанию мира и безопасности, который в последствии стал основой будущего Устава ООН. В опубликованном 13 февраля 1945 г. совместном коммюнике главы трех держав установили, что 25 апреля 1945 г. в Сан-Франциско будет созвана Конференция Объединенных Наций для подготовки устава такой организации в соответствии с положениями, выработанными в ходе предварительных переговоров. Было условлено, что в основу деятельности ООН должен быть положен принцип единогласия постоянных членов Совета Безопасности ООН при решении кардинальных вопросов обеспечения мира. ООН призвано более эффективно решать вопросы международного сотрудничества, а самое главное в вопросах войны, поддержания мира и безопасности. Главными учреждениями ООН стали Генеральная Ассамблея, состоящая из всех членов ООН, Совет Безопасности, Совет по опеке, Экономический и социальный совет, Международный суд, Секретариат. [2, с. 300]

Особая роль отводилась Совету Безопасности. Согласно Уставу ООН, ст. 11 Совет Безопасности состоит из пятнадцати Членов Организации. Китайская Республика, Франция, Союз Советских Социалистических Республик, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки являются постоянными членами Совета Безопасности. Генеральная Ассамблея избирает десять других Членов Организации в качестве непостоянных членов Совета Безопасности, уделяя, в качестве участия Членов Организации в поддержании международного мира и безопасности и в достижении других целей Организации, а также справедливому географическому распределению. Непостоянные члены Совета Безопасности избираются на двухгодичный срок. [3, с. 414]

Далее 9 мая 1950 министр иностранных дел Франции Робер Шуман предложил новую форму политической организации всей Европы.

Была предложена идея создания нового европейского сообщества. Путем создания общего рынка угольной и сталелитейной продукции Франции, Федеративной Республики Германии и других западноевропейских стран как средство укрепления мира и стабильности на континенте, чтобы исключить возможность войн между европейскими нациями, а также для укрепления и развития экономических отношений. Эта идея получила название «План Шумана». Этот план был осуществлен 18 апреля 1951 г., когда был подписан Парижский договор о создании Европейского объединения угля и стали (ЕОУС). В состав этой организации вошли шесть стран: Франция, Германия, Люксембург, Италия, Бельгия, Нидерланды. Эти страны послужили своеобразным толчком к дальнейшей евроинтеграции государств всей Европы. Позже, 25 марта 1957 г. страны-члены Европейского объединения угля и стали подписали Римское соглашение о создании Европейского экономического сообщества и Европейского сообщества по атомной энергетике. После подписания Римского соглашения и создания сообществ, началось дальнейшее развитие Европейского союза, а также продолжение евроинтеграции государств. На сегодняшний день Европейский Союз насчитывает 28 государств-членов. [4, с. 36]

В заключении можно сказать, что на протяжении всего XXв., государства стремились к объединению любыми путями, для развития международных отношений, поддержания мира и безопасности.

#### ***Список использованных источников***

1. Батыр К. История государства и права зарубежных стран. Учебник / Под ред. проф. К. И. Батыра. ТК Велби 2007 г. – 229 с.
2. Колосов Ю. М., Э. С. Кривчикова. Международное право: учебник / отв. ред. А. Н. Вылегжанин. – М.: Высшее образование, Юрайт-Издат., 2009–300 с.
3. Толстых В. Л. Курс международного права : учебник / В. Л. Толстых. – М. : Волтерс Клувер, 2009. – 414 с.
4. Кордон, М. В. Європейська та євроатлантична інтеграція України: [навч.-метод. посіб.] / М. В. Кордон. – Житомир : Полісся, 2007. – 36 с